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ATA DA 04ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA 16ª 
LEGISLATURA REALIZADA NO NONO DIA DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE 
DOIS MIL E VINTE. 
 
Aos nove dias do mês de março do ano de dois mil e vinte, (09/03/2020), às 18h00 
horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Terra Boa, Estado do Paraná, os 
Vereadores: ADÃO APARECIDO PANTALEÃO, ADEMIR GALHARDO ROMERO, 
AMARILDO APARECIDO BOVO, DIMAS DE JESUS FERNANDES, ELISEU DE 
SOUZA RIBEIRO, MÁRCIA ELENA LOURENÇO MARI, PAULO SÉRGIO ABEL 
DOS SANTOS, VALTER COLONELLO e WILSON WANDERLEI ESPOSTO. Após 
verificar que o livro de presença registrou o comparecimento de 09 (nove) 
Vereadores, o Senhor Presidente WILSON WANDERLEI ESPOSTO, declarou 
aberta a Sessão Ordinária. Iniciados os trabalhos o funcionário PAULO BARRETO 
fez a leitura de uma Citação Bíblica. Na sequência, solicitou-se para que a 1ª 
Secretária da Mesa para que procedesse à leitura da Ata da Sessão Anterior, 
correspondente ao dia 02 de março de 2020. Colocada em votação foi aprovada por 
unanimidade de votos. Após foi solicitado à leitura das correspondências. Não 
havendo correspondências a serem lidas, foi solicitado à leitura do PROJETO DE 
LEI N° 008/2020, do PROJETO DE LEI N° 009/2020 e do PROJETO DE LEI Nº 
010/2020 todos de autoria do Poder Executivo Municipal, bem como a leitura do 
PROJETO DE LEI Nº 05/2020 de autoria do Poder Legislativo de Terra Boa e 
INDICAÇÃO Nº 01/2020 de autoria do Vereador Paulo Sérgio Abel dos Santos. Após 
foi dada a palavra aos Vereadores na ordem em que foram inscritos para se 
manifestarem pelo prazo de 10 minutos com direito a aparte, bem como para que 
apresentassem proposições ou requerimentos verbais. Com a palavra o Vereador 
VALTER COLONELLO parabenizou ao pessoal que pratica o basquete em nosso 
Município pelo evento realizado na quadra poliesportiva da escola Monteiro Lobato. 
Após, o Vereador ELISEU RIBEIRO fez um comentário sobre a indicação 
apresentada pelo Vereador Paulo Abel, no que se refere a instalação do quebra 
molas na Rua Palmital, no Distrito do Malu, tendo informado que ele, juntamente com 
o Senhor Presidente, o vereador Wilson Esposto, já haviam conversado com 
representantes do Poder Executivo sobre a instalação de referido quebra molas no 
local indicado, relatando que já houve inclusive a compra do material e que a obra 
estava prevista para ser realizada entre o dia 11 a 15 deste mês. Ninguém mais 
querendo fazer uso da palavra o Senhor Presidente passou a palavra as 
representantes da Secretaria Municipal de Saúde para realização da audiência 
pública quadrimestral referente ao terceiro quadrimestre do ano de 2019. Após a 
realização da audiência pública, foram respondidos os questionamentos 
apresentados pelos Senhores Vereadores. Após a apresentação das contas, o 
Senhor Presidente passou para a ORDEM DO DIA. Foi solicitado à 1ª Secretária da 
Mesa para que procedesse à leitura do PROJETO DE PROJETO DE LEI Nº. 
002/2020, de Autoria do Poder Executivo, o qual concede Auxilio Financeiro à 
Associação de Proteção a Maternidade e a Infância – APMI deste Município, 
entidade sem fins lucrativos e dá outras providências. Discutido em segundo turno 
foi o PROJETO DE LEI N° 002/2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, 
aprovado por unanimidade de votos. Ato contínuo foi solicitado à 1ª Secretária da 
Mesa para que procedesse à leitura do PROJETO DE LEI N° 003/2020, de autoria 
do Poder Executivo Municipal que dispõe sobre a abertura de crédito adicional 
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suplementar por superávit financeiro das dotações do orçamento vigente do 
município de Terra Boa, exercício financeiro de 2020. Discutido em segundo turno 
foi o PROJETO DE LEI N° 003/2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, 
aprovado por unanimidade de votos. Em seguida foi solicitado à 1ª Secretária da 
Mesa para que procedesse à leitura do PROJETO DE LEI N° 005/2020, de autoria 
do Poder Executivo Municipal que altera a redação dos artigos 14 e 15 da Lei 
Municipal n.º 868/2006 de 22 de novembro de 2006, e dá outras providências. Foi 
solicitado aos relatores das Comissões Constituição e Justiça, Politicas Gerais e, 
Finanças e Orçamentos, para que procedesse a leitura dos pareceres sobre 
PROJETO DE LEI Nº. 005/2020, de Autoria do Poder Executivo. Discutido em 
primeiro turno, fizeram uso da palavra o vereador VALTER COLONELLO que 
teceu comentários acerca da reforma trabalhista que aumentou a contribuição 
previdenciária aos empregados. Em seguida o Vereador ELISEU RIBEIRO informou 
que também houve aumento da contribuição previdenciária ao Município, sendo que 
a mesma neste exercício financeiro ao fundo previdenciário será de 
aproximadamente 10% do orçamento municipal. Votado em primeiro turno, foi o 
PROJETO DE LEI N° 005/2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, aprovado 
por unanimidade de votos. Em seguida foi solicitado à 1ª Secretária da Mesa para 
que procedesse à leitura do PROJETO DE LEI N° 008/2020, de autoria do Poder 
Executivo Municipal o qual revoga em sua totalidade as Leis Ordinárias n.ºs 
1.380/2016 e 1.381/2016 e dá outras providências. Foi solicitado aos relatores das 
Comissões Constituição e Justiça, e, Finanças e Orçamentos, para que procedesse 
a leitura dos pareceres sobre PROJETO DE LEI Nº. 008/2020, de Autoria do Poder 
Executivo. Discutido em primeiro turno foi o PROJETO DE LEI N° 008/2020, de 
autoria do Poder Executivo Municipal, aprovado por unanimidade de votos. Em 
seguida foi solicitado à 1ª Secretária da Mesa para que procedesse à leitura do 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2020 de autoria da Comissão de 
Finanças e Orçamento, o qual dispõe sobre a aprovação do parecer prévio emitido 
pelo Tribunal de Contas do Estado do Paraná acerca das contas do poder executivo 
municipal relativa ao exercício financeiro de 2016. Foi solicitado aos relatores das 
Comissões Constituição e Justiça, e, Finanças e Orçamentos, para que procedesse 
a leitura do parecer sobre o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2020, 
de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento. Discutido em primeiro turno foi 
o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2020, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, aprovado por unanimidade de votos. Nada mais havendo para 
deliberação em Plenário o Senhor Presidente deixou a palavra livre para 
comunicações parlamentares. Com a palavra o vereador ADEMIR GALHARDO 
agradeceu os representantes da saúde pela apresentação realizada na sessão, 
tendo parabenizado a todos pelo trabalho que vem sendo desempenhado em nosso 
Município, especialmente no que se refere à abertura do Posto de Saúde localizado 
na Rua Manoel Pereira Jordão, antes mesmo de sua inauguração para atendimento 
da população. Em seguida teceu alguns comentários sobre o Projeto de Lei nº 
05/2020, discutido e aprovado em primeiro turno, tendo apresentado uma análise do 
Ministério da Economia sobre a aplicação da reforma previdenciária aos entes 
federados. Prestou suas condolências aos familiares do Sr. Alceu, ex-funcionário da 
Prefeitura, bem como prestou suas homenagens às mulheres pela comemoração do 
feriado a elas destinado. Em seguida o vereador PAULO ABEL registrou suas 
homenagens ao feriado do dia 08 de março, no qual se comemorou o dia 
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internacional da mulher. Teceu comentários acerca das desigualdades que ainda 
permeiam nossa sociedade no que se refere aos direitos das mulheres, bem como 
apresentou algumas conquistas alcançadas por elas no decorrer dos tempos em 
nosso país. Após a vereadora MÁRCIA MARI parabenizou as mulheres pelo seu dia, 
bem como relatou que a luta é contínua uma vez que ainda é grande a desigualdade 
existente entre os direitos dos homens e das mulheres. Agradeceu aos demais 
vereadores pelo tratamento digno que os mesmos sempre tiveram para com ela 
nesta casa de Leis, bem como, para com as demais mulheres. Ninguém mais 
querendo fazer uso da palavra, o Senhor Presidente fez suas considerações finais, 
tendo em seguida agradecido a presença de todos e declarado encerrada a sessão.  
 
Plenário da Câmara Municipal de Terra Boa/PR, Vereador Sebastião Tomborelli, 09 
de março de 2020. 
 
 
WILSON WANDERLEI ESPOSTO                  MÁRCIA ELENA LOURENÇO MARI 
             PRESIDENTE                                                      1ª SECRETÁRIA 
 


